



免費贈閱·請奉獻支持

短宣運動雙月刊 201 7-8月 2021



閱讀網上完整版



主題文章

今日世界的網絡宣教

時代週刊稱2020是有史以來最壞的一年！這場疫情給世界帶來的改變太大太深，我們再不能回到以前的時代了。有人說世界已經進入第四次工業革命！因為疫情突顯了網絡及通訊科技的功能和影響，世界各地的教會被迫暫停常規聚會，許多事工都改用線上交流的方式進行，主日崇拜在網上進行成了新常態；而各類團契活動則透過Zoom進行。大家比過去更常使用網絡通訊工具和社交媒體，這種網上聚會形式已成為新常態，未來仍會繼續存在。

對傳福音與宣教事工而言，這意味著教會及宣教機構要找出新的方式來開展事工。要回應時代的福音需要，就必需明白現今人們的思考模式和慣用的溝通管道。

甚麼是「網絡媒體宣教」？

「網絡宣教」的主要特徵，是藉著互聯網和社交媒體平台作為傳福音的管道。

二十世紀是資訊開放的年代，隨著九十年代「網際網絡」(World Wide Web)的出現到廣泛使用，人們可以瞬間獲得資訊，因此網際網絡開始成為宣教的媒介。隨後「騰訊」(QQ)、「臉書」(Facebook)、「推特」(Twitter)等社交網站於2000年間相繼面世，這些社交網站也成了宣教的工具。到現在2020疫情期間大部分教會使用YouTube和Zoom作為網上崇拜和聚會平台；瞻望未來特別當5G、6G高速互聯網開始運作後，將對整個傳播媒體平台帶來更大，更新的改變。

網絡媒體確實給我們提供了最便利有效，最能跟人接觸和連結的平台。從理念的角度看，網絡媒體主要是讓資訊傳播者和受眾可以融會，有相互的交流。透過社交平台，一個人可以接觸數以百、千計的人；大家可以進行互動，同時擁有非常個性化的交流，這就是網絡宣教的威力。網絡媒體能夠把巨大的禾場帶到我們面前，無遠弗屆。在社交媒體上，我們可以擁有不同的群組：大學、中學、小學、親友群……，當中不乏未信者，而且都和我們有關係。社交媒體中的朋友圈就是我們最大的禾場。

現在是網絡宣教的契機，一場靈魂的爭奪戰

這是最壞的時代，也是最好的時機。疫情導致的家居隔離，間接推動了全民上網；而家居隔離也引發了生活上的種種問題，例如：家人相處的困難，如何能相看兩不厭；疫情期間，離婚、家暴、情緒病、抑鬱症和自殺個案激增，人們對生存意義的探求湧現；大家無法想像一向引以為傲和靠賴的經濟、財富、物質和健康，在疫情下竟然瞬間被摧毀殆盡。當人們信心的根基崩潰，對生存失去盼望，生活上的危機正是傳福音的契機！據統計全球每月大概有200萬至300萬人在Google搜尋「耶穌」、「基督」或「耶穌你是誰？」的關鍵詞。

今天網絡宣教更是一場「靈魂的爭奪戰」；近年不少異端，特別是東方閃電(全能神教會)投入大量資源，鋪天蓋地佔據網絡媒體，同時利用網絡營銷策略(SEO)稱為搜尋引擎優化；和藉著網絡科技的技能來推廣宣傳，將海量的虛假資訊充斥在網絡世界中，他們製作的詩歌，影音視頻和各類文章數量驚人；當慕道者希望在Google搜索有關耶穌的資訊時，首先出現的竟是異端全能神的耶穌。試問神的兒女們豈能袖手旁觀，任憑異端在網絡上擄掠靈魂？

短宣與網宣，迎向時代的挑戰

由於網絡世界為每一個有意見和觀點的人，提供發言的新權力空間；人人可以成為「自媒體」或「網紅」。而在網路世界中充斥了巨量的浮面訊息(Information)，但卻嚴重缺乏深層有意義的資訊(Message)，其中更摻雜了大量虛假資訊(Fake News)。因此資訊的真確與深度相較於流量的速度更為重要。其實人們不怕「虛擬」卻最怕「虛偽」。「真理使人得自由！」而我們最棒的内容就是我們擁有的「福音」本身。

「我不以福音為恥；這福音本是神的大能，要救一切相信的……」(羅1:16)若是我們沒有好消息可傳，新媒體就淪為毫無意義的空殼。因此在聖靈裡用謙卑憐憫的愛，真誠地把福音故事好好地說出來和活出來，從線上到線下O2O(Online to Offline)，這就是我們的大使命！

媒體宣教與我何干？

可能有人會說我絕不可能成為「自媒體」，我沒有這種恩賜！當然媒體宣教時代的開展並不代表每一個基督徒都要變身成為「網紅」，但起碼我們可以學習使用新的方式來傳講恆久不變的福音故事。「向甚麼樣的人，我就作甚麼樣的人，無論如何，總要救些人。凡我所行的，都是為福音的緣故，為要與人同得這福音的好處。」(林前9:22-23)這段經文可理解為宣教的「本色化」，而應用於網絡宣教上，就是推己及人代入特定福音對象的處境，為對方量身製作和包裝福音的故事。那麼怎樣才能使我們的資訊脫穎而出，吸引未信者進來？作為福音機構，我們的使命就是要裝備信徒，讓他們認識自己就是媒體，明白「媒體也是訊息」(Medium is the Message)；要培訓(短宣)學員懂得怎樣在朋友圈中寫作或分享，瞭解甚麼是網絡語言和網絡文化，並懂得怎樣在非信徒的群體中分享福音。如何從街頭實體佈道轉到網上宣教？如何把口傳見證文稿轉為攝錄得救見證視頻，包括教授基本攝錄製作技巧？當然還要懂得借力打力的協同效應，包括與其他信徒組成福音夥伴聯盟，並懂得為特定對象轉發分享量身適切的經文、文章和福音見證視頻等等的技巧……總而言之，網絡宣教是一個創意無限的空間。祈願神幫助我們能掌握和善用網絡宣教工具，讓更多人接觸到主耶穌的福音！

(文章原載於《2021年國宣年刊》，蒙允准轉載。)



分享此頁

耶穌對他們說：「來跟從我，我要叫你們得人如得魚一樣。」(馬太福音4:19)



分享此頁



圖文：廖志明傳道



快訊



祝福在線: 3575 5999

分享福音信息、情緒健康及親子資訊等

日期	時間	聚會主題 / 講員	聚會地點
7月22-24日 (四至六)	上午9:00-晚上9:30 (分早、午、晚時段舉行)	2021年第七屆國宣大會 (香港) 早上安排聖經信息及主題研討，下午多個工作坊及晚上培靈奮興會。 講員：滕張佳音博士、洪順強牧師、萬得康牧師、田森傑牧師、馬國棟牧師、彭偉賢牧師、鄺偉志牧師、余漢傑博士、司徒永富博士、黃翰欣博士、楊子聰先生等。 費用：全免(自由奉獻)·鼓勵教會組隊參加 大會語言：早晚時段設粵語、國語頻道； 下午時段設粵語、國語工作坊 瀏覽大會日程、工作坊： https://bit.ly/3h5uX5e 報名：進入 https://bit.ly/36esrMA	香港短宣中心 實體聚會及網上直播
8月28日(六)	上午8:50-下午2:00 (下午自由參與 建議活動)	天國特工隊夏日行動－坪洲親子探索 (歡迎基督徒家長及子女[小五至中二]參加)	坪洲
9月4日(六)	下午3:00-5:00	「實踐有法、夢想成真」－ 佈道訓練導師班 / 羅錦庭長老	香港短宣中心
9月7日(二)	晚上7:45-9:30	「苦盡甘來」－余德淳博士培靈講座	九龍城潮語浸信會
9月18日- 11月13日 (11月6日除外) (逢星期六)	下午2:30-4:30	「癌症病人關懷大使」訓練課程(8堂)	小瀝源平安福音堂

請密切留意最新資訊，詳情及報名請瀏覽本中心網頁 hkstm.org.hk

查詢：潘麗玉姑娘/陳黃淑儀師母 電話：2751 7744 傳真：2751 7444
電郵：project@hkstm.org.hk



分享此頁



現正招募福音精兵

- 「短宣」(兩年/一年全時間)佈道訓練 (本年8月底開課)
- 「青宣」(半年/三個月全時間)佈道訓練 (本年8月底開課)
- 四個月「常青」(50歲以上信徒)佈道訓練 (本年9月開課，上午班)
- 三個月「倩青」(婦女)佈道訓練 (本年9月開課，設上/下午班)
- 三個月「港島區」常青及倩青佈道訓練 (本年9月開課，上午班，於港島區上課)
- 三個月「屯門、元朗、天水圍區」常青及倩青佈道訓練 (本年9月開課，上午班，於元朗區上課)
- 三個月晚青(晚間職青)佈道訓練 (本年9月開課，主要於九龍灣區上課)
- 聖工學士(副修佈道宣教)課程 (本年8月底開課)

歡迎查詢詳情或索取簡章，查詢電話：2751 7744 (教務部)

- 董事會接納麥鳳佩傳道將於2022年8月卸任總幹事一職，卸任後麥傳道將成為國際短宣使團宣教士，一方面拓展未有短宣中心/佈道團地區，此外，集中動員及裝備信徒本地跨文化宣教。願主使用麥傳道的事奉！
- 董事會通過擢升副總幹事周婉珍傳道接任總幹事一職，由2022年8月起生效。此外，中心擢升行政部及資源部主任楊偉山先生擔任副總幹事一職，將由2022年1月1日起生效。願主大大賜福周傳道及楊先生的事奉，力上加力！
- 記念中心經濟情況：
 - 福音粵曲舞台劇「天上人間的愛」將於今年11月6日再度公演，免費憑票入場。事工預算開支約港幣3萬元，敬請記念支持。
 - 請記念本中心每月恆常開支約為港幣60萬，2021年5月不敷約16萬。懇請為各項事工祈禱、奉獻支持。鼓勵弟兄姊妹加入「愛·福音同行」，每月以自動轉賬方式奉獻支持前線宣教工作，詳情可與本中心聯絡。
(<https://bit.ly/3y5ijJj>)



分享此頁



學習以神的眼光看待人

過去一年裡，在短宣中心接受了不同的裝備，當中實習部的訓練使我為最深刻。在出隊佈道中所接觸的對象不單是各社區的街坊，甚至有拾荒者、露宿者、清潔工、吸毒者等等。面對不同對象需運用不同技巧，但更需要的，是帶著神的愛去關心每一位對象。過程中，我發現自己還是很軟弱，原來要真正實踐主愛是很不容易的。

記得有一次在美沙酮診所佈道，當我們站在門外等待對象時，當天在門外同樣有其他人等待從美沙酮診所出來的人，可是他們並不是要傳福音，而相信是打算販賣毒品。當下看著他們，我的想法是：他們真是一群「魔鬼」，要把人推到一個更深的深淵，心裡暗忖絕不要向他們傳福音！但過了不久，突然有另一群基督徒到訪，原來他們也是恆常來這裡探訪的，他們甚至跟那些打算販賣毒品的人很談得來，要將一份關心帶到這群人那裡。或許這群人不會那麼容易就相信耶穌，甚至得到改變，但他們深信那一份從神而來的愛會一點一滴地種在那些人的心上，時候到了，那些栽種在心裡的種子便會開花結果。

當下我心裡不禁感到慚愧，理性上我知道神是愛世界上每一個人，但當我遇到一些自己不太願意去愛的人，甚至拒絕將主的愛帶給他們的時候，我赫然發現自己的有限，更需要學習以神的眼光去看待人。感謝神，就在這些有限裡，我看見神的無限，明白到神的愛是遠遠超越我的所想。



郭韻淳姊妹
36屆職青
基督徒信望愛堂
(石硤尾堂)



分享此頁



善用網絡契機

全球疫情，仍未平息。昔日這裡去那裡走，今日只有留在香港。因著這個突如其來的疫症，將我們整個有關宣教佈道的思維重新排列，不能實體見面怎樣辦？仿佛世界都停頓了一樣。

有一對夫婦，他們很希望家鄉的親友都能信主，所以，每逢他們回鄉探親，必定帶一些福音單張、屬靈小冊子、CD、DVD等，希望能向國內親友做一點點福音工作。以往他們在家鄉跟親戚朋友分享信仰，殊不容易，因為親友總是有所避忌，他們也不能太直接，但總是把握機會分享見證和福音。經此一疫，由去年開始直至現在，他們已無法回鄉。感謝神，因為有網絡，他們可以透過微信視像直接對話。他們發覺在微信視像中，好像更容易表達信仰，親戚朋友沒有像從前那樣東躲西藏的避談信仰，反而在網絡上更專心談近況，因為沒有別的環境因素影響，也因為少了見面，所以更加珍惜在視像上的見面和分享。他們與親友一談就是半小時或以上，從近況、疫情，至信仰層面，分享見證、分享主耶穌、為對方祈禱，親友們都一一聆聽，真是何等大的鼓舞。

網絡仿佛成為唯一可以將人從隔離中拉出來、從不能見面中可得見面、從停頓中重新啟動的契機。這麼遠又是那麼近，這是網絡世界的優點，那怕是天涯海角，只要有網絡，就能無遠弗屆。縱使足不出戶，也能與世界各地的人接觸，透過悉心營造，更可以是一趟有質素的接觸！今天是一個被隔離的世界，但可以藉著網絡，將人帶到神面前，真是何等大的福音機遇。就讓我們善用網絡，將人與人之間的隔閡打破，抓緊網絡宣教的契機！



周婉珍傳道



分享此頁



易問易答
不只是創造
科技的神!



國宣消息
國際短宣使團
消息及代禱



佈道軍備速遞
最新福音產品
推介

閱讀更多精彩內容：